

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 147 (9294) Вторник, 20 сентября 1966 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

## Навстречу славной годовщине

В декабре все советские люди и прежде всего москвичи отмечают торжественную дату — 25-летие разгрома гитлеровских полчищ под Москвой. Именно здесь, на подступах к столице нашей великой Родины, четверть века назад был остановлен вероломно напавший враг, возмездиями которого гостинство. Именно здесь был развеян в прах миф о непобедимости немецко-фашистских войск.

Люберецане внесли достойный вклад в общую победу. В первые же дни войны тысячи жителей района вступили в ряды Советских Вооруженных Сил. Был создан также из добровольцев Ухтомский истребительный батальон. Многие люберчане сложили головы под стенами Москвы, многие дошли затем до логова фашистского зверя — Берлина.

Изключительный трудовой героизм продемонстрировали в те дни рабочие завода им. Ухтомского, Косинской трикотажной фабрики и других предприятий. Люди сутками стояли у станков, дневали и ночевали в цехах, делали все возможное и даже невозможное, чтобы снабдить всем необходимым Красную Армию. А сколько труда вложили люди, создавая вокруг столицы оборонительный пояс.

За последние годы многое сделано в районе по увековечению памяти участников Великой Отечественной войны, воссозданию картины тех трудных лет. Богатый материал собрали школьники. Памятники павшим бойцам открыты на Люберецком механическом заводе, в Люберецкой школе № 11. Уголки трудовой и боевой славы создаются на Томилинской птицефабрике и других предприятиях.

Говоря о знаменательной дате, партийные и различные общественные организации обязаны сейчас усилить военно-патриотическую работу. Надо сделать все, чтобы увековечить память тех, кто погиб на полях Подмосковья.

Редакция «Люберецкой правды» приглашает всех очевидцев тех славных дел наших людей выступить на страницах газеты с воспоминаниями, чтобы увековечить память героев и рассказать молодежи о подвиге людей старшего поколения. Ждем также новые материалы наших краеведов, юных следопытов.

## Поздравляем

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию машиностроения Президиум Верховного Совета СССР Указом от 8 августа 1966 года наградил орденами и медалями СССР группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций машиностроения, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В том числе по Люберецкому району:

### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Самодоеева Алексея Максимовича — токаря Томилинского завода алмазных инструментов.

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Жицкого Ивана Ивановича — машиниста экскаватора Люберецкого карьераоуправления по добыче и производству формовочных материалов.

### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Бойко Минну Имарковича — машиниста шаровой мельницы Люберецкого карьераоуправления по добыче и производству формовочных материалов.

Федулаева Виталия Павловича — директора Томилинского завода алмазных инструментов.

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Бурулина Владимира Тимофеевича — бригадира оранжиков Томилинского завода алмазных инструментов.

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Выюева Николая Яковлевича — наладчика Томилинского завода алмазных инструментов.

Шишкину Тамару Николаевну — контролера Томилинского завода алмазных инструментов.

## Награды вручены

В минувшую пятницу представители заводов им. Ухтомского, торгового машиностроения и алмазных инструментов собрались в клубе пос. им. Калинина на торжественном вручении правительственные наград лучшим людям назанных предприятий.

Высшей награды — Золотой Звезды Героя Социалистического Труда удостоен Спиридон Павлович Попов, директор завода сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского. Среди награжденных токарь Томилинского завода алмазных инструментов Алексей Максимович Самодоеев и слесарь завода торгового машиностроения Глеб Иванович Топориков, фармовщик Иван Васильевич Николин и модельщик Борис Иванович Самсонов с завода им. Ухтомского. Зам. председателя Мособлисполкома Е. И. Сизенко вручил им орден Ленина.

Награжденных тепло приветствовали товарищи по работе, представители обкома и горкома КПСС.

## Выше темпы полевых работ!

### Заканчиваем уборку картофеля

На уборке всегда могут произойти какие-нибудь неожиданности. Так было и в это утро. В соседнюю бригаду, в Строгино, приехали шефы, а фронт работ для них не готов. Ночью хлестал дождь, земля размокла и картофелекопалки не могли въехать на поле. Что делать?

В нашей бригаде поспешили решить главный агроном опыта-го хозяйства «Коренево» по-слать шефов к нам. Срочно пришли три трактора, за час вывернули на поверхность много картофеля.

Но шефы не явились, остались в Строгино. Им нашлась работа. Выглянувшее солнце подсушило немного землю. Это позволило выехать агрегатам в поле и начать уборку.

Теперь уже нам пришлось задавать вопрос: что же делать? Народу в бригаде мало, а клубней выкопано много. Не управляться до вечера.

Тогда мы сделали так: вручную собрали клубни на краях поля, чтобы не подставил их трактор. Остальной картофель убирал уже механизатор В. Кузнецов своим агрегатом. Так был найден выход. Весь выкопанный картофель в тот же день попал в хранилище. Его быстро доставил туда на машине водитель И. Вагин.

Я рассказал только один случай, а ведь уборка идет не первый день, и случается разное. Но

## Упор — на овладение экономическими знаниями

Производственный комбинат ВНИТИ должен будет в недалеком будущем перейти работать по новой системе планирования и экономического стимулирования. Подготовка к этому важному делу идет по всем линиям: административной, партийной, профсоюзной. Партийная организация, готовя коллектив к работе в новых условиях, ставит задачу — не только довести до каждого работника суть перестройки, но и вооружить кадры конкретными экономическими знаниями, чтобы каждый научился хозяйствничать разумно, считать государственную копейку. К достижению этой цели призвана и партийная учеба.

Еще в прошлом году, как только были опубликованы решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, мы организовали университет экономических знаний. Его слушателями стали 200 руководящих работников, в числе их 72 коммуниста. Слушатели были разбиты на четыре группы. Этим мы, как говорят, убили двух зайцев. Во-первых, дали возможность всем принимать более активное участие в семинарских занятиях — они проводились по группам, во-вторых, позволили более дифференцированно вести занятия.

### Гости из Чехословакии довольны поездкой

На днях из Москвы на родину отбыла находившаяся в Подмосковье делегация Средне-Чешской области. Делегацию возглавлял председатель Национального областного комитета Франтишек Червенка.

В течение девяти дней гости встречались с депутатами местных Советов и руководителями исполнкома Мособлсовета, посетили предприятия Подольска, Клина, Климовска и других городов.

С интересом друзья из Чехословакии знакомились с постановками народного образования, практикой застройки крупных жилых массивов, и особенно понравились им высокомеханизированная Глебовская птицефабрика и совхоз «Белая Дача».

Гостей провожали первый секретарь МК КПСС В. И. Коногоп, председатель исполнкома Мособлсовета Н. Т. Козлов и другие.

### Отчет комитета

Несколько дней назад на опытном заводе ВНИИСТРОМ проходило отчетно-выборное комсомольское собрание. С отчетным докладом о работе комитета комсомола завода выступил его секретарь Виктор Жуков.

Работу признали удовлетворительной. Избран новый состав комитета, секретарем которого стал механик завода Дмитрий Батыров.

### ПЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

20 сентября 1966 г.  
№ 147 (9294)

Занятия проводились ежедневно. Общие теоретические вопросы политической экономии социализма сочетались с конкретной экономикой нашего предприятия. Для чтения лекций были привлечены гл. бухгалтер Б. Е. Черняк, гл. инженер П. А. Кругликов, директор М. И. Левштейн, начальник отдела труда и зарплаты В. А. Яворская и другие, а также лекторы областного отделения общества «Знание».

Упор на овладение экономическими знаниями будет сделан и в новом учебном году. Буквально все слушатели университета выразили желание продолжить занятия по программе второго года обучения. Больше того, список слушателей даже пополнился новыми именами. Утверждены руководители групп, пропагандисты. Глубокое изучение экономики позволит нашим работникам подготовить себя к переходу предприятия на новую систему работы.

Укомплектованы начальная политшкола, в которой 31 коммунист продолжит занятия по программе второго года обучения, и семинар по истории КПСС. В нем 13 слушателей-коммунистов.

В системе партийной учёбы будут заниматься у нас в основном коммунисты. Для беспартийных же создали два лектория.

Программу лекций уточним на первом занятии, посоветовавшись с самими слушателями. В цехах будут также работать кружки текущей политики. Ими станут руководить, как правило, начальники цехов.

Три работника комбината продолжают занятия в университете марксизма-ленинизма.

**И. ЯКИМОВ,**  
секретарь партбюро комбината  
ВИНИТИ.

— Какая норма на эту работу? — спраши-

на специчасток № 7 треста МОСПО привело меня письмо, написанное в редакцию группой рабочих. Прежде всего надо было встретиться с его авторами. Стоило назвать пару фамилий интересовавших меня товарищей, и я услышал: «Понятно! И из-за чего только сыр-бор разгорелся?» А член месткома экономист П. Хохлова укоризненно заметила, что зря рабочие обратились в редакцию, все, мол, недоразумения можно было у себя в коллективе разрешить. Зачем жаловаться?

О чем же, однако, говорилось в письме?

«Мы работаем в очень трудных условиях, — письмо началось, — и никаких изменений к лучшему не произошло, если не считать, что начальник мастерской тельфера и эстакады для механизации подачи материалов от пилорамы к сушильной камере, а после сушики — в столярный цех, на рабочие места. Но к этому еще и не приступали. Квалифицированные столяры 3—4 дня в месяц тратят на подноску материалов в цех и затем от станка к станку на последующие операции.

Идем в соседний деревообрабатывающий цех, где столяром работает председатель месткома Н. Шаталин. — А вот и Николай Никифорович, — показали мне рабочего, несущего заготовки. Окинем, однако, взглядом цеха. Действительно, ни проехать, ни пройти — все вокруг стакнов завалено заготовками, готовой продукцией. Двери с трех сторон раскрыты настежь, ветер гонит стружку, сквозняк пронизывает насквозь.

Знакомлюсь с Шаталиным и спрашиваю, нет ли другого средства для транспортировки заготовок?

— Средств, как известно, много, — добродушно отвечает председатель месткома. И уже серьезно: — Но ведь нужно эти средства малой механизации применить практически, а вот с этим-то у нас дело не клеится. В коллективном договоре записано, сроки установлены, но администрация не выполняет своих обязательств.

— Где выведен кол-

## ПЗ-ЗА ЧЕГО ЖЕ РАЗГОРЕЛСЯ СЫР-БОР

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

ваю бригадира, — и коллективный договор?

Выясняется, что никакие расценки?

— Этого я вам сказать не могу, — отвечает Мерзлов. — Наряду нет. У нас это в порядке.

Бригадир подтвердил, что никаких изменений к лучшему не произошло, если не считать, что начальник мастерской тельфера и эстакады для механизации подачи материалов от пилорамы к сушильной камере, а после сушики — в столярный цех, на рабочие места. Но к этому еще и не приступали. Квалифицированные столяры 3—4 дня в месяц тратят на подноску материалов в цех и затем от станка к станку на последующие операции.

В деревообделочных цехах предприятий подобного типа давно применяются электродрели, ручные электротриммеры, электрорубанки. Предусматривалось в течение года оснастить этими средствами малой механизации и столярный цех спецучастка. Пора бы, — говорит Шаталин, — к исходу девятого месяца кое-что приобрести.

Не готовы сушильные камеры. Введение их в строй намечалось в июне. Все изделия делаются из сырого материала, о качестве их говорить не приходится.

По всему видно, что нет на участке хозяйственной руки. Производственники цеха говорят, что все станки морально и физически устарели, давно подлежат списанию.

— Где выведен кол-

Участок не выполня-

ет плановые задания. Семимесячный план строительно-монтажных работ выполнен основным производством по выпуску валовой продукции на 96,2 процента, а столярный цех, числящийся вспомогательным, недовыполнил полугодовой план по выпуску валовой продукции почти на одну четверту часть. Выходит, сыр-бор не случайно разгорелся.

25 июля должно было состояться профсоюзное собрание с отчетом о работе участка за полугодие начальника т. Клейменова. Но данные бухгалтерия не подготовила и собрание сорвалось. Хозяйственников это, видимо, устраивало, местком же бездействовал. А партийное бюро? Но в том-то и дело, что в отсутствие тяжело заболевшего секретаря партийной организации слесаря т. Титова обязанности секретаря исполняет его заместитель т. Демидов, тот самый, в адрес которого обращена значительная часть претензий рабочих...

А чем объясняет плачевное состояние производства его руководитель?

Тов. Клейменов просто ссылается на специфические, как он выразился, трудности работы в системе МОСПО и, в частности, его строительного треста, который даже инструментом не может обеспечить участок.

Мы связались с управляющим трестом МОСПО т. Векшиным.

— Низкая культура производства и организаций труда на участке, — сказал т. Векшин, — являются следствием опущения в работе начальника участка, его бесхозяйственности. Здесь надо нам наводить порядок.

Что ж, и мы такого же мнения. И тем быстрее это будет сделано, тем лучше.

Г. РЕВЗОН.

## Съезд английских профсоюзов

Конгресс британских тред-юнионов, который созывается ежегодно в сентябре, всегда становится важным событием — не только в профсоюзном движении, но и в политической жизни Англии. Созданный почти сто лет тому назад — в 1868 году по инициативе национального съезда профсоюзов в Манчестере, конгресс превратился в мощное профсоюзное объединение, в которое сейчас входят 170 профсоюзов, объединяющих 8867 тысяч членов, то есть большинство английских рабочих.

Нынешний, 98-й по счету, конгресс британских тред-юнионов (БКТ), проходивший с 5 по 9 сентября, привлек особое внимание, потому что главным вопросом, который обсуждали 1052 делегата, собравшиеся в приморском городе Блэкпуле, была экономическая политика правительства. Этим летом лейбористское правительство Гарольда Вильсона наметило целый ряд мероприятий, направленных на преодоление хронических экономических трудностей, которые вот уже много лет подряд переживает Англия.

Правительство решило выйти из затруднений не за счет сокращений непомерных военных

расходов и ограничения прибылей капиталистов, а как раз за счет английских трудящихся, интересы которых оно якобы представляет. Главным моментом его программы было так называемое «замораживание» зарплаты на 12 месяцев, сочетающееся с рядом других, ограничительных мероприятий, которые резко ухудшают положение англичан.

В конечном счете правому руководству конгресса удалось расколоть профсоюзы и привлечь к своему

полтора миллиона членов. Генеральный секретарь этого профсоюза Фрэнк Казенс в знак протеста против новых экономических мероприятий ранее вышел из состава правительства, где занимал пост министра техники.

Делегаты конгресса в своих выступлениях при обсуждении внешнеполитических резолюций резко осуждали агрессивную войну Соединенных Штатов во Вьетнаме и политику лейбористского правительства, которое поддерживает эту «грязную войну». Конгресс единогласно принял резолюцию, требующую немедленного прекращения американских бомбардировок Демократической Республики Вьетнам, и еще одна неприятность для правительства Вильсона: конгресс резко осудил расистский режим Смита в Южной Родезии, который, как известно, провозгласил «независимость» при попустительстве Англии.

Конгресс БКТ в Блэкпуле явился, таким образом, важным этапом в профсоюзном движении страны. Он показал, что в рядах профсоюзов усиливается оппозиция правому руководству, окопавшемуся в центральных органах конгресса британских тред-юнионов.

Е. ЕГОРОВ,

### Беседа с читателем на международные темы

жение английских рабочих и приведут к увеличению безработицы. Более того, правительство поспешно протащило в парламенте закон, который серьезно ограничивает права английских профсоюзов в борьбе за повышение зарплаты и улучшение условий труда.

Но конгресс британских профсоюзов является массовой опорой лейбористской партии, и поэтому правительству было крайне необходимо заручиться его поддержкой. На конгресс приехал сам премьер-министр Вильсон и произнес там больших, насчитывающих почти

шить резолюцию в поддержку экономических мероприятий правительства, хотя многие делегаты в своих выступлениях подвергли ее самой резкой критике. Однако результаты голосования были малоутешительными для правительства. Делегаты, представляющие почти

четыре миллиона членов БКТ, проголосовали против. В числе противников экономической политики правительства были и делегаты крупнейшего в Англии профсоюза транспортных и неквалифицированных рабочих, насчитывающих почти

# СОВХОЗУ „БЕЛАЯ ДАЧА“ — 20 ЛЕТ

Где шепчутся сочные  
травы,  
Где слышится  
шелест берез,  
Раскинулся возле дубравы  
Большой и богатый совхоз.  
Он «Белую Дачу» зовется,

Он славится  
дружным трудом.  
И сердце так радостно  
бьется,  
Когда говорю я о нем...  
(Из песни о совхозе)  
«Белая Дача».

## ПЕРВЫЕ ШАГИ

6 сентября 1946 года был подписан приказ Министра мясно-молочной промышленности о создании Московской и Ленинградской зон по обеспечению трудящихся этих городов продуктами сельского хозяйства. С этого времени и ведет свое летоисчисление совхоз «Белая Дача».

Давайте оглянемся назад и вспомним, кому служила эта земля прежде.

Историки и старожилы говорят, что когда-то здесь жили купцы и дворяне, а в дни революции — белогвардейское офицерство. Народ разгромил и вымели их с земли, и, взяв власть в свои руки, приступил к строительству новой жизни.

На месте заброшенной купеческой усадьбы в 1927 году была создана артель «Красные октябристы». Через три года ее реорганизовали в совхоз.

Но это были трудные годы восстановления народного хозяйства. Рабочему классу жилось нелегко. Это учитывала партия большевиков. Для улучшения материального положения рабочих отдельные сельскохозяйственные организации были переданы фабрикам и заводам.

«Белая Дача» перешла в подчинение заводу им. Ухтомского.

В 1936 году Совнарком принял решение о передаче ЗРК завода (закрытого рабочего кооператива) в Министерство мясно-молочной промышленности. С этого момента ЗРК стал называться совхозом «Белая Дача».

Но в годы Великой Отечественной войны, когда резко ухудшилось рабочее снабжение, совхоз снова был передан заводу им. Ухтомского в качестве подсобного хозяйства. Такое положение сохранялось до сентября 1946 года.

После организации совхоза в нем развернулось большое строительство. Сразу же, в 1946 году, стали строить ферму № 1, а в 1949 году — вторую ферму. Одновременно возводились жилые дома.

## КАК ПОСМОТРЕТЬ ДА ПОСРАВНИТЬ...

Знаменательный путь прошло хозяйство за 20 лет. Государство вкладывало в строительство совхоза от 1 до 1,5 миллиона рублей ежегодно. Начиная с 1958 года сам совхоз тратил на строительство от 400 до 800 тысяч рублей, полученных за счет прибылей.

За это время построен новый благоустроенный поселок с жилой площадью в 2032 кв. метра. В поселке есть детский комбинат, школа-восьмилетка, Дом культуры, столовая, профилакторий для рабочих совхоза, продовольственный и промтоварный магазины, комбинат бытового обслуживания.

В 1955 году для снабжения населения свежими овощами в совхозе началось строительство тепличного комбината. Сейчас под стеклом находится 80 тысяч кв. метров земли.

Коллектив совхоза успешно справляется с государственными заданиями.

Если за первые пять лет, с 1946 по 1950-й, было произведено 1800 тонн мяса, то за последние пять лет, включая 1965 год, — в 10 раз больше. Овощей за те же сроки было соответственно сдано государству 970 тонн и 17400 тонн.

Еще показательнее такая

цифра. За первые пять лет своего существования совхоз принес убыток 234 тысячи рублей.

С 1961 по 1965 год прибыль составила 6414 тысяч рублей.

За 20 лет население получило от совхоза 47 тысяч тонн мяса, 32 тысячи тонн овощей.

Среднемесячная зарплата в 1946 году была 30 рублей 29 копеек. В 1965 году она повысилась до 111 руб., или увеличилась почти в 4 раза.

## НУЖНЫ ЛИ 600 ЛОШАДЕЙ?

А посмотрите, как механизирован труд в хозяйстве.

20 лет назад совхоз располагал только двумя автомашинами и двумя колесными тракторами. Энергетическая мощность состояла из одной трансформаторной подстанции. На свиноферме была примитивная кормокухня с маленьkim

тезианских скважин, воздух, пар и корма, достигает более 250 километров.

Более 20 насосных и компрессорных станций, обслуживающих производственные нужды совхоза.

Механизаторы являются ведущим звеном в хозяйстве. Если бы не было машин, механизмов и приспособлений, совхоз должен был бы нанимать дополнительно более 8000 рабочих и довести конный парк до 600 лошадей.

Заглянем в будущее — всего лишь на несколько лет вперед. На фермах будет полностью механизирован процесс навозоудаления, подачи и раздачи кормов. В свинарниках один рабочий будет обслуживать 1000 свиней. Да и правильно ли называть его рабочим? Это грамотный механизатор, весь труд которого будет заключаться в управлении механизмами. Где же взять такие кадры? Обучить. Уже в настоящее время более 200 рабочих совхоза занимаются в вечернем комбинате, техникумах и вузах.



На торжественном собрании, посвященном 20-летию совхоза.

паровым котлом и деревянными чанами, где варились корма для свиней. Были кузница, один наждаковый станок, небольшая поливная установка для парников. Все подземные сети водопровода и канализации составляли не более 400 метров.

На 95 процентов в совхозе применялся ручной труд.

Сейчас на полях и фермах работают 21 трактор и 54 автомашины. В совхозе 6 трансформаторных подстанций. Ручной труд на фермах снижен с 95 до 40 процентов.

Механизирован процесс приготовления и подачи кормов. Многие еще помнят, как несколько лет назад корма развозили в вагонетках лошадьми. Теперь они доставляются с кормокухни в свинарник при помощи скатого воздуха.

На первой ферме заканчивается механизация навозоудаления. Паровая котельная имеет мощность до 6 тонн пара в час.

Общая протяженность различных трубопроводов, по которым подаются горячая вода для отопления, прудовая вода для полива, вода из ар-



Дом культуры совхоза.

## НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫ...

ухода на пенсию. С гордостью называют имена А. Мисуры, И. Сенаторова, А. Французовой, А. Шаруновой и других.

Приятно посмотреть, когда по аллеям поселка или по виноградному хвойному лесу гуляют вечером совхозные пенсионеры И. Антонов, И. Аношкин, И. Долгунова... 160 человек, работавших со дня организации совхоза, ушли на заслуженный отдых. Пожелаем же им доброго здоровья! Они отдали много сил для того, чтобы совхоз «Белая Дача» стал передовым.

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

За эти годы лучшие люди совхоза получили правительственные награды.

Среди первых награжденных в 1948 году за высокие показатели по урожайности овощей были А. Деменкова, Е. Францева, А. Домнин, А. Бондаренко.

В 1952 г. получила орден Трудового Красного Знамени свинарка член КПСС А. Тихонова.

В этом году за достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по производству сельскохозяйственной и животноводческой продукции были награждены 9 человек. Среди них тепличница А. Гаичкина, бригадир животноводов А. Григорьев, бригадир парникового тепличного комбината В. Анохин, бригадир кормокухни М. Антихина, тепличница О. Асокова, свинарки А. Милюкова и Е. Гусева, директор совхоза М. Давыдов. Главный зоотехник совхоза А. Славин удостоен высшей правительственной награды — ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Награды получены по праву, награжденные продолжают оставаться в первых рядах. В этом году ведущее место в тепличном комбинате занимает бригада, которой руководит В. Анохин. А в бригаде на одном из первых мест находятся мастера теплиц А. Гаичкина и О. Асокова. Они собрали по 46 кг овощей с каждого квадратного метра теплицы при плане 28 кг. Этих мастеров роднит характерная черта — большое трудолюбие. Они с любовью ухаживают за растениями, занимают все свободные уголки теплицы под выгонку зелени.

Бригада в целом перевыполнила план сдачи овощей государству по валу и ассортименту.



Участники художественной самодеятельности.

## НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫ...

Вместе с быстрым развитием экономики за эти 20 лет произошли и большие изменения в духовной жизни бело-дачинцев.

В средней школе учатся свыше 420 детей рабочих. В вечернем комбинате занимается более 150 взрослых.

За 8 месяцев этого года в санаториях и домах отдыха побывали 35 человек. В совхозном профилактории поправили свое здоровье по установленным или бесплатным путевкам 208 работникам. Летом 294 ребенка отдохнуло в пионерских лагерях или на оздоровительных школьных площадках.

А разве о малом говорит то, что в поселке 782 телевизора, 654 радиоприемника, 32 легковых автомашин, 18 мотоциклов...

Центр культурно-массовой работы — Дом культуры. При нем работают кружки художественной самодеятельности. В русском хоре участвуют 56 человек, а в танцевальном коллективе — 34, в духовом оркестре — 32, в драматическом кружке — 18, в эстрадном — 12 человек.

В Доме культуры размещается библиотека. В ней 12573 тома художественной и 439 томов технической и сельскохозяйственной литературы. На общественных началах организован при Доме культуры кабинет политического просвещения.

Рабочим, особенно молодежи, есть где проявить свои силы и способности. В кружках по фортепиано занимаются 13 человек, на аккордеоне — 14, а в кружке вокалистов — 9 человек.

Хореографический коллектив и хор русской народной песни, которым руководит на общественных началах народная артистка Республики Александра Васильевна Прокошина, два раза подряд (1963 — 1964 гг.) завоевывают звание лауреата художественной самодеятельности Московской области с правом участия во Всероссийском смотре сельской художественной самодеятельности. В 1965 году хор удостоили звания лауреата Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности.

Наша страна идет навстречу двум знаменательным датам. В будущем году исполняется 50 лет Великой Октябрьской социалистической революции. В 1970 году мы будем отмечать столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Сама жизнь на примере развития совхоза «Белая Дача» подтверждает непобедимость ленинских идей, ту истину, что главная цель нашей партии — благо и счастье человека, неуклонный подъем жизненного уровня народа.

**ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА**

20 сентября 1966 г.  
№ 147 (9294) 3 стр.

# Нужен шахматный клуб

Нет надобности много говорить о значении шахмат в воспитании высококультурного человека, о том, что эта мудрая игра, тренирующая ум и выковывающая выдержанность и настойчивость, завоевала всенародную популярность. Все мы гордимся достижениями советской шахматной школы. Представители ее прочно держат мировое первенство среди мужчин, женщин, юношеское.

Тысячи люберчан с увлечением посвящают свой досуг шахматам. В районе проживает несколько десятков сильных кандидатов в мастера и больше сотни перворазрядников. Такой армии квалифици-

рованных шахматистов могут позавидовать многие областные центры страны.

И тем более обидно, что организации района, отвечающие за развитие физкультуры и спорта, не уделяют никакого внимания шахматам, что никто не взьмется организовать наших шахматистов.

В областных газетах время от времени появляются сообщения о розыгрышах командного и личного первенства Подмосковья. Но наши шахматисты на этих соревно-

ваниях «блестят» своим отсутствием. А ведь в первые послевоенные годы сборная Люберец трижды занимала первое место в командном первенстве области и завоевала на вечное хранение кубок М. И. Чигорина.

Уже много лет не проводятся розыгрыши первенства города и района ни личного ни командного. Мало соревнований на 64-клеточной доске организуется на предприятиях, в совхозах, колхозах, учебных заведениях. Вот почему шах-

матисты «варятся в собственном соку» и многие молодые талантливые игроки не имеют возможности повысить свою квалификацию.

По-моему, давно настало необходимость создать в Люберецах шахматный клуб. Он стал бы центром всей шахматной работы в районе: в нем проводились бы розыгрыши первенства, квалифицированные турниры, встречи с гроссмейстерами и мастерами. Такой клуб явился бы неплохим вкладом в дело выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и

спорта». Клуб можно сделать самоокупаемым, если члены станут платить взносы. Но это частности. Хочется от нашего совета Союза спортивных обществ услышать главное: думает он уделять внимание шахматистам или нет?

М. ГЕРЧИКОВ,  
мастер спорта СССР  
по шахматам (г. Люберецы).

## О чем рассказала таблица

О СЕНЬ. Над стадионами густелись тучи, дует холодный ветер, но на футбольных полях становится все жарче. Начал спортивной борьбы возрастает с каждым туром, с каждым матчем. Команды-участницы первенства республики, выражаясь языком легкоатлетов, преодолевают последний поворот и выходят на финишную прямую. Для коллективов, занявших первые и вторые места в зоне, финиш

окажется промежуточным, так как сразу же им предоставляется возможность выступать в полуфинальных соревнованиях первенства, оспаривать звание чемпиона России, дающее право перехода в сильнейшую лигу.

Во второй зоне большинству

команд осталось провести по 6—7 матчей. Плотность в турнирной

таблице настолько велика, что

сейчас на выход в финал практиче-

ски могут рассчитывать шесть

коллективов. Но наиболее вероятный претендент — лидер зоны, рыбинский «Сатурн». Две последние встречи рыбинцы проводили на полях соперников. Оба раза и в Ленинграде, и в Петрозаводске хозяева были покорены виновно настроеными гостями.

«Сатурн» демонстрирует уверенную, слаженную игру. Команда, укомплектованная быстрыми футболистами, играет динамично, маневренno, до конца выдерживая высокий темп.

Долго «буксовали» на одном, одиннадцатом, месте в турнирной таблице наши земляки. Отки набирались, но слишком велико было отставание от впереди идущих. Восемь туров скралася просвет, и вот сразу прыжок на восьмое место. Торпедов-

цы в пяти последних встречах потеряли всего лишь одно очко. По результативности команда входит в первую тройку, но тылы неспокойные. Игра вратарей и обороны люберчан оставляет желать лучшего.

Итак, чемпионат вступает в решающую фазу. Теперь основная роль играет не только наработанное очко, но и каждый забитый или пропущенный мяч. Пройдет совсем немного времени, и все клеточки в турнирной таблице розыгрыша будут заполнены. Ну, а чем ближе финиш, тем борьба становится увлекательнее, упорнее, содержательнее. Словом, любителей футбола ждут интереснейшие спортивные баталии.

Л. ТРАХТЕНБЕРГ.

## Положение команд в турнирной таблице розыгрыша

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Сатурн» (Рыбинск)	28	14	10	4	35—9 = + 26	38-18
2. «Автомобилист» (Л-град)	28	14	8	6	38—18 = + 20	36-20
3. «Текмаш» (Кострома)	28	13	10	5	36—21 = + 15	36-20
4. «Волга» (Ульяновск)	28	13	9	6	47—21 = + 26	35-21
5. «Трактор» (Владимир)	27	13	9	5	32—19 = + 13	35-19
6. «Металлург» (Липецк)	27	10	12	5	26—20 = + 6	32-22
7. «Металлург» (Черепов.)	28	12	7	9	24—22 = + 2	31-25
8. «Торпедо» (Люберцы)	28	10	9	9	36—29 = + 7	29-27
9. «Онегж» (Петрозав.)	28	8	13	7	23—22 = + 1	29-27
10. «Север» (Мурманск)	28	9	11	8	24—25 = + 1	29-27
11. «Торпедо» (Павлов.)	28	9	10	9	17—20 = - 3	28-28
12. «Спартак» (Саранск)	28	10	5	13	21—25 = - 4	25-31
13. «Ковровец» (Ковров.)	27	7	9	11	18—28 = - 10	23-31
14. «Химик» (Дзержинск)	28	6	9	13	24—33 = - 9	21-35
15. «Динамо» (Вологда)	28	8	5	15	24—51 = - 27	21-35
16. «Велозаводец» (Пенза)	28	6	7	15	17—34 = - 17	19-37
17. «Химик» (Клин)	28	4	9	15	17—37 = - 20	17-39
18. «Торпедо» (Подольск)	27	5	6	15	19—44 = - 25	16-36

Условные обозначения: И — игры; В — выигрыши; Н — ничьи; П — поражения.



В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня — фильмы: двухсерийный «ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ», «ЗАТМЕНИЕ», «АЛЬПИЙСКАЯ БАЛЛАДА». Скоро на экранах кинотеатра смотрите 1-ю серию фильма — «ВОЙНА И МИР».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОМСКОГО

Сегодня в 13, 18.30, 21 ч. — фильм «ЖАРКИЙ ПОЛДЕЛЬ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня — фильм: «АРШИН МАЛ-АЛАН». С четверга, 22 сентября, смотрите новый двухсерийный фильм «ДРУЗЬЯ И ГОДЫ».

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — фильм «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ БЕЛЫМ АРАПОМ...»

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРБЫТКОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

закройщики по пошиву верхней мужской и женской одежды, слесари-наладчики обувного и швейного оборудования, инструкторы производственного обучения индивидуального пошивания верхней мужской и женской одежды, приемщики и ученики приемщиков в ателье и мастерские, сапожники по пошиву в починке обуви, столяры, плотники, маляры, штукатуры, каменщики, обойщики мебели, штопальщицы по поднятию петель на чулках, бетонщики, шлифовщики, гранитчики и каменотесы по изготовлению памятников, электромонтеры.

Комбинат также принимает на работу по совместительству и на неполный рабочий день пенсионеров, инвалидов III группы и многодетных женщин; девушки в юношеской окончивших 8—11-х классов, учениками часовщиков, фотографов, механиков-наладчиков швейного оборудования, портных, обувщиков, столяров по ремонту мебели.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206, телефон АЖ 3-14-19.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

шофера 1—2-х классов для работы на автобусах, кондукторов автослесарей всех разрядов, уборщиц.

Зарплата шофера в кондукторов как в московских автобусных парках (шофера — 160—170 руб., кондукторов — 70—80 руб.), работа по согласию — через день.

Обращаться: г. Люберецы, Котельнический проезд, 13, отдел кадров.

Люберецкий техникум сельхозмашиностроения ПРИНИМАЕТ

на подготовительные курсы всех желающих поступить в техникум в 1967 году.

Адрес техникума: Люберецы, Октябрьский пр., 114, телефон: АЖ 3-24-32.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ КРУПНЫХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ПАНЕЛЕЙ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу (может по совместительству): токари и фрезеровщики 2—5-х разрядов, слесари по ремонту оборудования, бульдозеристы.

Обращаться: Люберецы, пос. кировского комбината, автобусы 21, 22, 28, тел. АЖ 3-19-65.

4-5

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ ВИНОГРАДНЫХ ВИН И БЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: слесари-наладчики, слесари-ремонтники, газосварщик, учетчик.

Обращаться: Люберецы, Хлебозаводская ул., д. 5. Телефон 3-15-39.

3-4

Меняю однокомнатную квартиру в Москве и двухкомнатную в Серпухове на 3-х или 2-комнатную квартиру в Люберецах.

Адрес: Серпухов, ул. Крупской, 4«а», кв. 15, Личко.

3-3

спорта». Клуб можно сделать самоокупаемым, если члены станут платить взносы. Но это частности. Хочется от нашего совета Союза спортивных обществ услышать главное: думает он уделять внимание шахматистам или нет?

М. ГЕРЧИКОВ,  
мастер спорта СССР  
по шахматам (г. Люберецы).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 20 сентября  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионные новости.  
11.15 «Голы, очки, секунды».  
11.35 Для школьников.  
16.55 Программа передач.  
17.00 «Музикальный букварь».  
17.30 «Народный художник СССР В. Юркунас».

18.00 «Мир сегодня».  
20.15 Телевизионные новости.  
20.30 «Три рассказа — Уэллса». Премьера телефильма.

21.30 «Селская новь».  
22.00 «Тебе, юноша!».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Московские новости.  
19.00 «Музикальный кинотеатр».

19.30 «Здравие».  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.10 «Простая история». Фильм.  
21.35 Концерт эстрадной песни.  
22.15 «Страницы поэзии».

22.45 Телевизионные новости.

СРЕДА, 21 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
Программа передач.  
16.50 Для школьников. «До свидания, «Кожаный мяч».

17.20 «Наука — производству».  
17.50 «Музикальный мяч».

18.00 «Паромы Родины».  
18.30 Концерт заслуженного артиста УССР К. Огневого.

19.00 Литературный театр Б. Горбатова — «Большая вода».

19.40 «Физкультура и спорт».

20.30 Телевизионные новости.

21.00 «Земле — новую силу».